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Devoir de synthèse N˝1
Mathématiques

Exercice 1 (4 points)
Pour chacune des questions suivantes une seule réponse est exacte, cocher la
bonne case.

Questions Réponses
1. L’ensemble des solutions réelles de
l’équation : cos2

pxq “ 0 est égal à
r π ` 2 k π, k P Z

r
π

2
` 2 k π, k P Z

r
π

2
` k π, k P Z

2. Soit la fonction f définie par : fpxq “
?
x

Le nombre dérivé de f en 1
8

vaut

r 2
r 2

?
2

r
?

2
3.Pour tout réel x appartenant à rπ, 2 πs,
`?

1´ cos x`
?

1` cos x
˘2 est égal à

r 2p1´ sinxq
r 2p1` sinxq
r 2p1´ cos xq

4. Le réel 5 π
6

est une solution de

l’inéquation

r 2 sinpxq ă 1
r 3 cosp2xq ´ 2 ą 0
r tan2

pxq ą cospxq

Exercice 2 (6 points)

Soit la fonction f définie sur R‹ par : fpxq “

$

’

&

’

%

4` 1
x

si x ď 1

´x3
` x2

` 5 si x ą 1

Cf désigne la courbe de f dans un repère orthonormé pO,ÝÑi ,ÝÑj q.
1. Calculer les limites suivantes : lim

xÑ´8
fpxq et lim

xÑ`8
fpxq.
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2. Etudier la limite de la fonction f en 0.
3. a/ Montrer que f est continue en 1.

b/ Déterminer le domaine de continuité de f .
4. a/ Tracer l’allure de la courbe Cf .

b/ Etudier la dérivabilité de f en 1 puis interpréter géométriquement ce
résultat.

Exercice 3 (4 points)
On se donne la fonction f définie par :

fpxq “
?

5´ 10x`
?

3x` 10

Cf désigne la courbe de f dans un repère orthonormé pO,ÝÑi ,ÝÑj q.
1. Déterminer Df le domaine de définition de f .

2. Montrer que f est dérivable en ´ 2 et que : f 1p´ 2q “ ´ 1
4

3. Tracer l’allure de la courbe Cf puis donner l’équation de la tangente à
Cf au point d’abscisse ´ 2 .

Exercice 4 (6 points)
On considère la fonction g définie sur R par :

gpxq “ ´ 4 sin3
pxq ´ sinp2xq ` 4 sinpxq

1. Calculer g
´

´
π

4

¯

et g
ˆ

4 π
3

˙

2. a/ Résoudre dans R les équations : sinp2xq “ 0 et 2 cospxq ´ 1 “ 0
b/ Construire les images des solutions de chacune sur le cercle
trigonométrique.

3. a/ Montrer que, pour tout x P R, gpxq “ sinp2xq r2 cospxq ´ 1s

b/ Résoudre dans
”

0, π
2

ı

l’inéquation : gpxq ă 0

4. Calculer lim
xÑπ

3

ˆ

gpxq

3x´ π

˙

et en déduire que g est dérivable en π

3
puis

donner g1
´π

3

¯
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